

**ЯНОВСКИ, Б.**

Нотариалната дейност на  
народните съвети, 1968

в помощ  
на народните  
съвети

Б. ЯНОВСКИ

186  
5565 *mm*



НОТАРИАЛНАТА  
ДЕЙНОСТ НА  
НАРОДНИТЕ  
СЪВЕТИ

ЕЗМ/1/39

В книгата се разглежда нотариалната дейност на народните съвети — въпрос с голямо практическо значение. Тази дейност на народните съвети не е маловажна, но не всякога се познава добре от съответните длъжностни лица. Тя е пояснена от автора с практически примери. Посочени са и главните нормативни източници във връзка с нотариалните засвидетелствувания.

Книгата ще допринесе за по-нататъшното укрепване на социалистическата законност и за по-добро опазване правата на гражданите и социалистическите организации. Ще бъде помагало на служителите от народните съвети и др.

Б453891

Дн 1825  
1968

## УВОД

По-нататъшното укрепване на социалистическата законност в нашата страна, както и все по-доброто охраняване на многобройните права на гражданите и социалистическите организации стоят в зависимост и от пълното и правилно осъществяване на нотариалната дейност на народните съвети. Така че тая дейност съвсем не може да се разглежда като маловажна и съвсем не може да бъде пренебрегвана. Тя също изисква сериозно внимание, грижливо проучване и пълно овладяване.

Практиката обаче показва, че понякога народните съвети подценяват нотариалната дейност. Те или изобщо не се занимават с нея, или я извършват неправилно, с което се стига до тъкмо обратния резултат — до нарушаване на социалистическата законност и до засягане (поякога даже много чувствително) правата на гражданите и социалистическите организации.

Главната причина за всичко това е, че не съществува достатъчно яснота по характера и предназначението на нотариалната дейност и че не се познават достатъчно добре съответните

законови разпоредби. Особено голяма роля играе непознаването на законовите разпоредби.

Като се има пред вид казаното, тук ще бъдат разгледани практическите въпроси, поставяни при осъществяването на нотариалната дейност с оглед да се избягват за в бъдеще допусканите слабости. На съответните места ще се привеждат текстовете на закона и ще се посочва какви мерки следва да се вземат.

Освен това на края ще се даде отделно списък на основните нормативни източници, имащи отношение към нотариалните засвидетелствувания, и ще се укаже допълнителна литература за лицата, които биха желали да прочетат още нещо за тях.

## § 1. КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА НОТАРИАЛНАТА ДЕЙНОСТ

На по-възрастните граждани — пенсионери, понякога е трудно сами да получават пенсията си. На тях им е удобно да упълномощават за тази цел други лица. Но при изплащането на пенсията пълномощното се задържа, за да се приложи към оправдателните документи. Това налага за всяко получаване на пенсия да се прави ново пълномощно, което също представлява известно затруднение както за пенсионера, така и за упълномощеното от него лице. Ето защо у нас се позволява вместо оригиналното пълномощно при получаване на пенсия да се представя препис от него. Но за да бъде сигурно, че представеният препис има същото съдържание, каквото има и оригиналът, необходимо е това да бъде удостоверено от авторитетно място. И тук нашата народна власт оказва своето съдействие. Чрез специално натоварени за това органи тя засвидетелствува *верността на преписа* от пълномощното, с което той бива приравнен по сила на оригинала.